



6 ЛЕТ РАБОТАЕТ НА ПЕРВОМ УЧАСТКЕ ШАХТЫ ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО АНАТОЛИИ КИТАЙЦЕВ. ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ ПО АВТОМАТИКЕ, АКТИВНЫЙ ОБЩЕСТВЕННИК, КОММУНИСТ.

НА СНИМКЕ: А. КИТАЙЦЕВ.

Фото Д. НИКОЛАЕВА.

ВПЕРЕДИ — СМЕНА ЛИПКАСОВОЙ

Коллектив мебельной фабрики второй месяц этого года закончил с перевыполнением плана. Фабрика выпустила продукции на 2 тысячи рублей больше заданного. Настолько же перевыполнен и план реализации продукции. Основной ассортимент ее — диван-кровать. Их сделано 383, вместо 362 по плану.

В марте коллектив намерен изготовить продукции сверх плана на 5 тысяч рублей. Тогда предсезонное обязательство будет перевыполнено почти в 2 раза. Сейчас фабрика работает с опережением задания. В труде отличается смена мастера Зинаиды Липкасовой.

5000

„СПАСИБО“

Много добрых услуг в предпраздничные дни женщинам-горожанкам оказала фабрика индпошива.

Женщины — это наш основной заказчик, — говорит главный инженер фабрики Н. А. Калинина, — и мы стараемся, чтобы каждая ушла от нас довольная.

За прошедший месяц на фабрике реализовано легкого платья, трикотажных и других изделий на сумму 40660 рублей. И все хорошего качества. Это значит 5000 женщин остались благодарны мастерам и закройщикам за их труд.

Председатель ЦК профсоюза выступает на шахте

В среду на шахте «Комсомолец» с докладом о проекте Директив по новому пятилетнему плану выступил председатель Центрального комитета профсоюза рабочих угольной промышленности СССР В. Г. Архипов.

В ответных выступлениях горняки говорили, что они приложат все усилия, чтобы преподнести достойный подарок партийному съезду. Начальник участка № 7 тов. Якимов сказал, что бригада тов. Рутковского за последнее время каждые сутки добывает комплексом 1600 тонн. Сейчас здесь решили иметь лицевой счет экономии.

Шахта работает хорошо, но в новой пятилетке предстоит освоить очередные рубежи. Директор шахты А. М. Поляков назвал две цифры. Производительность труда рабочего к концу девятой пятилетки должна быть 120 тонн. Суточная добыча будет 7350 тонн.

Много надо сделать, чтобы эти цифры стали реальными. Поэтому-то в выступлениях и были конкретные предложения об улучшении работы предприятия.

На этом собрании горняки еще раз одобрили проект Директив на девятую пятилетку.

А. АРИСТАРХОВ.

ЦЕЛЬ — СВЕРХПЛАНОВЫЕ МЕТРЫ

На шахте «Польсаевская-3» лидером социалистического соревнования по достойной встрече дня съезда партии среди проходческих коллективов признана бригада В. И. Антонова. Она с начала года прошла горных выработок сверх плана 190 погонных метров.

В честь съезда партии взяли проходчики на себя социалистическое обязательство: за 84 рабочих дня в первом квартале этого года пройти 900 метров.

Уже пройдено 655 погонных метров, в марте проходчики ставят цель: пройти 245 метров.

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г.

№ 47 (10147)

Среда, 10 марта 1971 г.

Цена 2 коп.

СЪЕЗДУ ПАРТИИ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Оказалось под силу

На том бригадном собрании, когда слесари цеха ремонта горного оборудования ЦЭММ брали обязательства к съезду, они остановились на цифре 5 тысяч. На столько рублей бригада М. И. Зубрикова решила выдать продукции сверх плана. Я называю цифру в рублях, потому что иначе здесь труд оценить почти невозможно.

Бригада в основном занята капитальным ремонтом скребковых и ленточных конвейеров. Естественно, каждый член этого коллектива отвечает за порученный ему узел, участок работы. А ответственность за качество ремонта общая, бригадная. Это, собственно, и помогает работать ремонтникам без рекламаций, без отдела технического кон-

троля, хотя официально он и существует.

Надо признать, трудными были прошедшие три месяца. Но зато сейчас радостно на душе. Со своими обязательствами в честь XXIV съезда КПСС они справились. Бригаде оказалось под силу вышустить продукции сверх плана на 16 тысяч рублей. Каким образом удалось ремонтникам достичь этого?

Думаю, прежде всего, — четкой работой коллектива.

Было время, когда и здесь требовался надзор ОТК. Но однажды они поговорили на чистоту друг с другом. Смысл этого разговора был примерно таков. Один бригадир не в состоянии доглядеть за всем. ОТК все равно заметит и вернет деталь или це-

пелый узел. Потребуется время на переделку. Будут нервничать твои товарищи по работе. Всей бригаде придется краснеть за брак. Так допустишь ли ты это?

Такие разговоры и сейчас ведутся с новичками. И они «улавливают» основу, суть.

Впрочем, это, так сказать, воспитательная мера. Не менее важно и то, на мой взгляд, что в бригаде довольно неплохо поставлена учеба слесарей, учеба профессиональная. Во-первых, к новичку сразу же приставляется опытный работник, школу которого и проходит он. Так познаются «секреты» мастерства. Само собой разумеется, после определенной подготовки новички сдают экзамены, им повышают разряды.

Приведу такие цифры. Из 16 слесарей — 9 имеют 7-й разряд, двое — 6-й, бригадир, как мастер — 8-й и лишь двое — 2-й и 3-й. Но и они в скором времени «отточат» свое слесарное мастерство.

Много «плюсов» дает бригаде, конечно, и то, что основное ядро слесарей до ЦЭММ по несколько лет трудилось на шахтах. Уж кто-кто, а они-то

знают все слабые места в конструкции горной техники. Вот, например, слесари Василий Федорович Стрижаков, Виктор Егорович Торгашов, Геннадий Матвеевич Рогулев. Все трое первую трудовую «академию» закончили на шахтах. Они хорошо разбираются во всех узлах и деталях и всегда качественно готовят скребковые, ленточные конвейеры к работе.

Поступившее в мастерские оборудование бригады проверяет сама, смотрит, какую деталь отправить в утиль, а какую можно реставрировать. С помощью наплавки, например, был сбережен не один десяток дефицитных валов, которые предназначались на переплавку. А это — экономия средств, прямая выгода цеху и предприятию.

Сегодня можно сказать без преувеличения, что бригада достойно встретит партийный съезд. К этому обязывает и переходящее Красное знамя ЦЭММ, которое вручили передовой бригаде за работу в первом месяце девятой пятилетки. К тому обязывает рабочая совесть.

С. МИХАИЛОВ.

ЕЖЕДНЕВНО — ЦИКЛ

Добыть к открытию съезда 1500 тонн угля сверх плана — такую задачу поставили перед собой горняки лавы с ручной выемкой угля на шахте им. Кирова.

С первых дней нового года шахтеры 84-й Вреевской лавы четко стали трудиться. Ежедневно из лавы горняки бригады Николая Андреевича Роци-

на выдавали по 320 тонн угля. Резервом для выполнения этих обязательств стали дни повышенной добычи. В такие дни горняки выдавали по два цикла в сутки. В течение двух прошедших месяцев шахтеры уже выдали 1500 тонн угля сверх плана.

Н. ИВАНОВ

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Полипропиленовое волокно легче воды, оно отлично противостоит кислотам и щелочам. Из него можно делать особо прочные

фильтровальные и другие технические ткани для химического и горнообогатительного производств. Выпуск такого волокна освоил Курский комбинат химического волокна.

На снимке: технолог текстильного производства А. А. Вершинина (справа) и крутильщица Мария Новикова проверяют объемно-жгутовую полипропиленовую нить, изготовленную по заказу ковровщиков.

Комсомолка Мария Новикова первой на комбинате освоила производство нового волокна. Встав на трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС, М. Новикова обязалась изготовить по 20 килограммов нитей полипропилена сверх сменного задания.

Фото О. Сизова

(Фотохроника ТАСС)

На Череповецком металлургическом заводе (Российская Федерация) уже много лет работает любительская киностудия «Металл». Инициаторами ее организации были рабочие и инженеры Центральной заводской лаборатории автоматизации и механизации.

Сейчас студия объединяет более 50 металлургов — кинорежиссеров, операторов, монтажников, сценаристов, художников. Заводские кинолюбители выпустили на экран десятки документальных озвученных фильмов. Среди них ленты: «Богатырь северной земли», «Високосный год», «Тебе, Октябрь», рассказывающие о рождении и становлении Череповецкого металлургического завода, о строительстве одной из мощнейших доменных печей — четвертой Череповецкой, о техническом прогрессе на заводе. Короткометражные фильмы, повествующие о том, как живут и трудятся рабочие одного из крупнейших советских предприятий, построено и о вскоре после второй мировой войны, о дружбе и экономических связях череповецких металлургов с рабочими коллективами зарубежных предприятий.

К XXIV съезду КПСС киностудия готовит новые фильмы о тех изменениях — количественных и качественных, — которые произошли на заводе за годы минувшей пятилетки, о коммунистах, чей труд является примером для всего коллектива предприятия, о молодежи, вступающей в Коммунистическую партию Советского Союза.

Иван БИЛЫК.
(АПН).

К НАМ в кабинет политпросвещения идут многие, и в первую очередь, слушатели и пропагандисты всех звеньев комсомольской и партийной политучебы. Идут докладчики, лекторы, коммунисты и беспартийные. Одному нужна литература для подготовки к очередным политзанятиям, другому — подготовить реферат, этот нуждается не только в литературе, но часто и в конкретном совете. Тре-

В кабинете имеются необходимые для занятий наглядные пособия — альбомы, светоскопы, киноленты.

О деятельности парткабинета свидетельствует картотека выдачи книг. Так, в период 1969 — 1970 гг. выдано на руки: произведений В. И. Ленина 89 экземпляров, общеполитической литературы — 218 экземпляров, художественной — 14. (Художественная литература к нам

С этой целью мы, то есть члены совета, вместе с активом регулярно посещаем политзанятия, изучаем работу пропагандистов, оказываем им практическую помощь в улучшении методики проведения занятий. Особенно А. П. Устинов (председатель методсовета), И. Ф. Пальцев (член бюро по вопросам идеологии) член методсовета Ю. И. Власов и другие,

конференции по темам: «Ленин — вождь Октября», «Научно-техническая революция и ее социальные последствия» и другие.

Основное выступление на конференции готовится не одними пропагандистами, но и членами методсовета, которые собирают материал и предварительно обсуждают конспекты докладов. Так, перед конференцией «Научно-техническая революция и ее социальные последствия» И. Ф. Пальцев просмотрел ряд докладов, сделал свои замечания и практические советы, затем еще раз проверил некоторые из них.

Для полтинформаторов, докладчиков и лекторов семинары с полтинформаторами и пропагандистами, проводятся в ГИ КПСС. Но иногда их мы проводим и по мере необходимости. При подготовке к докладам, конечно, не приходится ограничиваться литературой, которая на выставке. Здесь тоже нужен индивидуальный подход. Одному даешь одну книгу за другой — и все мало! Он не боится обилия литературы — у него одна забота: как бы лучше раскрыть тему доклада. Другой, видя перед собой стопку книг, приходит в тревогу: «ой хватит-хватит, когда это я все перечитаю?». Тогда отбираем ему необходимый минимум.

Перечитываю предварительно кое что сама.

Многообразны формы работы членов методсовета и парткабинета. И если мы своей деятельностью окажем положительное влияние на умы и сердца людей, а влияние это выражено в росте творческой активности трудящихся на фронте производственной, общественной и политической деятельности, то в этом и есть главное удовлетворение нашей общественной деятельности.

А. ЛЕОНТЬЕВА,
зав. парткабинетом
шахты имени 7 ноября.

В системе политического просвещения

ПОМОЩЬ И КОНТРОЛЬ

тему необходима обстоятельная консультация в помощь к предстоящему выступлению на теоретической конференции.

Нередко за помощью обращаются заочники и очники, а иногда просто для того, чтобы разрешить возникший на участке спор.

Но главная линия работы членов методсовета — это оказание помощи пропагандистам и слушателям, полтинформаторам в пропаганде марксистско-ленинских идей.

Пропагандист вправе рассчитывать получить в парткабинете всю необходимую для занятий литературу, методический совет, наглядный и конкретный материал. В этих целях мы готовим специальные выставки литературы по каждой теме занятий с точным указанием главы, раздела и страницы необходимого материала. Имеются специальные папки с дополнительной литературой.

Это значительно облегчает труд пропагандиста и экономит время в подготовке домашнего задания. Соответствующим образом «оснащаем» также докладчиков, лекторов и полтинформаторов.

поступает в виде передвижки из библиотеки ДК имени Ленина). А за два месяца нового года произведений В. И. Ленина выдано 233 экземпляра, общеполитической литературы — 782 экземпляра, художественной — 102.

Много это или мало? Немало по сравнению с тем временем, когда в библиотеке кабинета имелось всего десятка полтора — два книг. Но эти данные, конечно, не являются пределом. Библиотечка все время обогащается новыми произведениями классиков марксизма-ленинизма и общеполитической литературы.

В настоящее время наряду с политической растет интерес к экономической и технической литературе. И наша цель — пополнить запас библиотеки этой литературой.

Обеспечение литературой — важное условие для успешной работы пропагандиста. Но не окончательное, ибо оно не может заменить повседневную индивидуальную работу с пропагандистами, поэтому основное внимание наш методсовет уделяет индивидуальной работе с руководителями школ и семинаров, особенно с молодыми пропагандистами.

При посещении занятий выявляется то, что у одного пропагандиста одна сторона занятия особенно положительна, у другого — иная, а для того, чтобы их успехи были достоянием всех остальных, передовой метод обобщается. В парткабинете заведены специальные папки с описанием опыта работы пропагандистов и полтинформаторов.

С этой же целью проводятся открытые политзанятия. Теоретические конференции тоже являются хорошей формой работы с пропагандистами, если их подготовить хорошо.

Это повышает качество выступления и дает нам возможность привлечь более широкий круг товарищей к деятельной подготовке материала. А что значит хорошо ее подготовить? Это, во-первых, продумать план проведения конференции. Выбрать специальную тему, продумать вопросы — опять коллективно. Так же и основные выступления.

План проведения конференции мы публикуем задолго до ее проведения. Такие конференции мы проводим ежегодно. Проведены

Дороги, которые мы выбираем

Каждый год, получая аттестат зрелости, каждый из вас выбирает дорогу в жизнь. Думая о том, какую из них выбрать, подумайте о дороге, которой шли ваши отцы и старшие братья, о той, которая привела наш народ к великой победе.

оснащены современным ракетно-ядерным оружием, которое способно сокрушить агрессора в любой точке нашей планеты, поразить цель с любого направления.

Особенно велико значение руководителей-командиров и начальников Вооруженных Сил. Они составляют основной костяк армии и флота. В мирное время командиры обеспечивают постоянную боевую готовность

красной учебно-материальной базой: учебными классами, аудиториями, лабораториями, библиотеками, спортивными залами, клубами, жилыми и служебными помещениями.

Многие из ребят нашего города сейчас обучаются военному делу в различных училищах нашей страны. Ленинск-Кузнецким городским военным комиссариатом были направлены: в военное училище связи

ПРОФЕССИЯ — СОВЕТСКИЙ ОФИЦЕР

В нашей стране молодежь имеет широкие возможности в выборе профессии. Среди многих особой любовью и уважением пользуется профессия офицера Советских Вооруженных Сил. Советский народ идет в авангарде борьбы за всеобщее и полное разоружение, за укрепление мира и дружбы между народами. Но он отдает себе отчет в том, что правящие круги империалистических государств ведут лихорадочную гонку вооружений, вынашивают планы военных авантур против Советского Союза и стран социалистического лагеря.

Каждый молодой человек прекрасно понимает, что в такой обстановке он должен быть готовым по приказу Родины с оружием в руках вступить в бой с врагами Отечества и одержать победу. Вот почему проявляется повседневная забота об укреплении оборонной мощи нашего государства. Благодаря ей в армии и на флоте произошли поистине коренные изменения. Советские Вооруженные Силы

частей и кораблей, а в годы войны руководят боевыми действиями войск, направляя их усилия на разгром врага. Это хорошо знающие военное дело, требовательные начальники, воспитатели, для которых военная служба является профессией. Сейчас воин имеет дело с автоматикой, телемеханикой, вычислительной аппаратурой, атомными двигателями и другой сложной военной техникой. В этих условиях еще больше возрастает роль командных кадров в обучении и воспитании личного состава. Меняется сам облик советского офицера как военного деятеля. Независимо от его служебного положения и специальности в нем гармонично сочетаются качества военачальника, технического специалиста, педагога-воспитателя.

В военных училищах созданы все условия для всесторонней подготовки офицерских кадров. Они укомплектованы квалифицированным преподавательским составом и располагают пре-

после получения аттестата зрелости В. Борзенков, В. Дударев, в высшее автомобильное училище — А. Ившин; в высшее военное-политическое училище кандидат в члены КПСС А. Мамонтов, который до поступления в училище работал в ИСУ треста «Ленинуголь» доставщиком-такелажником, был передовиком производства; в военно-инженерную академию — Б. Чудновский, он работал в Кузбасской геологической экспедиции в должности слесаря...

Поэтому я обращаюсь к тебе, молодой рабочий, и к тебе, выпускник средней школы! Когда ты станешь искать свою дорогу в жизни, думать над вопросом: кем быть?, подумай о профессии военного человека, профессии мужественных, стойких, храбрых, волевых и бесстрашных людей — советских офицеров!

В. БОГОМОЛОВ,
офицер горвоенкомата.



25 лет с тех пор, как создано Польшаевское шахтостроительное управление. Столько же времени здесь работает художественная самодеятельность. Коллектив самодеятельности не раз радовал своими выступлениями шахтеров соседей шахт, строителей. Неоднократно выезжал в села к труженикам полей.

На этом снимке: перед горняками шахты «Польшаевская-2» выступает дуэт — Тамара Смирнова и Валерий Карамзин — с популярной эстрадной песней. Фото В. Тоннышева.

Воспитывать сообща

Школа-интернат № 6 имеет своих почитателей и шефов — комбинат бытового обслуживания, макаронную и мебельную фабрики, спецконтур. Коммунисты шефствуют, предприняв при этом к нам в школу на партийное собрание, чтобы вместе с педагогами поговорить о роли совместного коммунистического воспитания подростков.

На собрании выступили К. М. Морозова, Ф. К. Суханов и другие, которые пообещали подготовить фронт работы для учащихся. Было решено, что старшекласники, воспитатели и учителя вместе с шефами примут активное участие в коммунистическом субботнике 17 апреля и заработанные средства отчислят в фонд девятой пятилетки.

А. КАРАСЬ.

Обсуждаем проект Директив

В ПРОЕКТЕ Директив в предстоящем съезде партии перед профессионально-техническими учебными заведениями поставлена конкретная задача — подготовить за пятилетие не менее 7,5 миллиона квалифицированных рабочих. Часть из них — строители.

ГПТУ № 14 тоже внесет свою лепту в это общее дело. Оглядываясь на прошлый опыт работы училища, хотелось бы высказать некоторые мысли по этому поводу.

При подготовке грамотных рабочих важно и теоретическое и практическое обучение. Естественно, акцент делается на практику. А ее училище может организовать только с помощью базового предприятия и тех организаций, которые дают заявку на подготовку специалистов. Как относятся эти организации к практике своих будущих рабочих, во многом зависят результаты их подготовки.

Базовое предприятие нашего училища — Ленинское строительное управление № 1 треста «Кузбассжилстрой». Оно должно живейшим образом откликаться на наши нуж-

СТАНОВЛЕНИЕ—ПОРА ОТВЕТСТВЕННАЯ

ды в организации производственной практики учащихся. А вот как оно относится к своим обязанностям, можно увидеть на примере.

С начала этого года из пяти групп, находящихся на практике, работает в этом управлении одна. Да и как работает? Кладка ведется без подъемных механизмов — вручную, зачастую простаивает из-за плохого обеспечения материалами. Только за вторую половину февраля группа не работала из-за отсутствия раствора и кирпича четыре дня. А как можно расценить отношение базового предприятия к практике учащихся после того, когда эта группа вручную выполняла земляные работы, а на кладку на их объекте была поставлена бригада кадровых рабочих? Только после серьезных требований эта бригада была снята с объекта и на ее место поставлены учащиеся.

Этот пример не единственный. В прошлом году занятость учащихся во время практики в Ленинском СУ № 1 была незначительной. Учащиеся зачастую использовались на вспомогательных работах. Так было с группой № 31 штукатуров, которые

проходили практику на участке, возглавляемом И. Г. Калмыковым. У него же были допущены ущемления учащихся в оплате их труда.

Училище зачастую вынуждено обращаться в другие организации для поиска объектов. Естественно, оно получает мелкие объекты, которые не обеспечиваются механизмами. Поэтому удельный вес вспомогательных работ очень большой. Это снижает учебное время на тренировку производственных навыков и отнюдь не прививает любви к профессии. А частые простои не воспитывают уважения к цене рабочего времени. Вот, на мой взгляд, основная причина многих пробелов в их воспитании будущих специалистов.

Нельзя не согласиться с мнением В. Ф. Трефилова, выступившего недавно в газете с корреспонденцией. «Пробелы воспитания», что определенная часть выпускников не проявляет должного интереса к профессии, что выбор ее для некоторых был случайным, что многие из них не закрепляются на стройке.

В училище поступают юноши и девушки, как правило, в возрасте 15 лет. Трудно,

пожалуй, в этом возрасте выбрать дело на всю жизнь. Какие-то определенные потери здесь неизбежны. Часть молодежи поступает в учебное заведение, не задумываясь серьезно о будущей профессии. Мы отдаем себе отчет, что главная роль в прививании любви к профессии принадлежит коллективу училища, однако здесь должны существовать роль играть и школы. Но в них профориентация молодежи пока, на наш взгляд, поставлена, недостаточно, особенно в выборе профессии строителя. Правда, в этом году в ряде школ такая работа начала проводиться.

Мы считаем также, что не меньшую роль при выборе профессии должны играть и родители. Ведь они обладают жизненным опытом и могли бы помочь своим детям на пути их становления, но, к сожалению, родители выпускников, довольно-таки часто посещающие училище во время учебы их детей, перестают интересоваться ими, когда они уходят на производство.

И, наконец, большая сторона стройки — текучесть молодых кадров. Такое явление нельзя объяснить только проблемами воспитательной работы училища. В основном это

зависит от администрации предприятия и коллектива, от того, какой заботой они их окружают. На деле зачастую получается так, что поступление на работу далеко от праздничного и торжественного начала трудового пути. Нередко получается, что молодой специалист выполняет работы, не связанные с полученной профессией. Это ли не причина для ухода с предприятия? Руководителям и кадровым рабочим необходимо проявлять теплое и душевное отношение к выпускнику училища и всячески помогать ему на пути становления.

Вот некоторые стороны действительности, которые снижают усилия коллектива училища. Если устранить их, то проблема подготовки квалифицированных рабочих кадров будет решена значительно легче.

Педагогический коллектив училища примет все меры для совершенствования обучения и воспитания учащихся. Но нам хотелось, чтобы в этом большом и трудном деле приняли участие и школы, и базовое предприятие.

А. ГУСЕЛЬНИКОВ,
директор ГПТУ № 14.

УНИКАЛЬНАЯ НОВИНКА

В Ленинском СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» хорошо зарекомендовала себя техническая новинка на строительстве 56-квартирного дома. Это — раствороперегрузатель. Пока единственный на стройках нашего города.

По заключению треста «Оргтехстрой» этот механизм повышает производительность труда каменщиков на 15—20 процентов, дает в год экономии более 2-х тысяч рублей.

По конструкции раствороперегрузатель представляет собой бункер, емкостью три кубических метра. На его дне расположен шнек, который приводится в движение с помощью электромотора.

Приспособление очень удобно для ведения каменных работ в зимнее время. Поступивший раствор перемешивается шнеком и постоянно подогревается в бункере. На рабочем месте каменщика раствор всегда подается хорошего качества. Теперь нет необходимости перемешивать его на строительной площадке. Тяжелый труд ликвидирован.

Всем известно, что при работе в условиях зимы теряется около 5—10 процентов раствора. Сейчас такой потере поставлен прочный заслон.

В. ПЕТРОВ.



Передовые бульдозеристы Ленинск-Кузнецкой спецконторы комбината «Кузбассуголь» Я. Т. Заварзин, Д. Г. Караулов и Л. Я. Вебер ежемесячно перевыполняют нормы на 30—50 процентов. Добиваются высокой производительности в труде они за счет правильной

эксплуатации бульдозеров, своевременного ухода за ними.

На снимке: бульдозеристы, ударники коммунистического труда Л. Я. ВЕБЕР, Д. Г. КАРАУЛОВ, Я. Т. ЗАВАРЗИН.

Фото Г. Дмитриева.

Письмо в редакцию

Сами себе хозяева

Очень часто нам неуютно и холодно в своих квартирах по вине истопников. Оно, действительно, так и есть, ибо, чувствуя бесконтрольность, ночегары котельной всякий раз, как только подходит суббота и воскресенье, прекращают топить, устраивая для себя отдых. И никакие причины не могут оправдать работников ЖЭК № 1. На тревожные звонки по телефону начальник тов. Трухачев отвечал успокаивающе, обещает разобраться и быстро помочь. Однако слесари до сих пор так и не появились с проверкой отопления. По-видимому, легче работать по принципу: лучше вежливо пообещать, чем грубо отказать.

Г. КОСТЮЧЕНКО,

В. БОЛТЕНКОВ,
и другие жильцы дома № 32,
пр. Кирова.

ГЛАЗАМИ ТУРИСТА

Здесь также начинают учиться с 5 лет. Обучение платное. В школе учатся 10 и 12 лет, тогда в институте учатся соответственно 5 или 4 года. В Сьерре-Леоне есть университет на 1300 студентов для всех стран Африки. В университет сдают вступительные экзамены, обучение бесплатное, студенты все живут в общежитии и питаются в столовой бесплатно. 80 процентов профессоров — англичане, 20 процентов — негры. Имеются ясли и детсады платные, клиники частные и государственные, тоже платные.

Рабочие, имеющие постоянную работу, имеют зарплату, обеспечивающую прожиточный минимум. Но очень много безработных.

После обеда мы отправились на пляж. Встретил нас все тот же ансамбль и целых 4 часа, пока мы загорали, без перерыва, без перекура увеселял нас.

Пляж тянется на 5 км. по берегу. Песок, что крахмал — мелкий-мелкий и ни одного камушка. От берега уходишь далеко-далеко, а глубина прибывает медленно. Тут мы и впервые увидели дельфинов. В 50-метрах они купались долго вместе с нами: черные, сверкающие на солнце.

Прямо здесь же, на пляже, располагался базар: продавали негры свои сувени-

ры — сумки и ремни из кожи крокодилов и змей, цепочки, ракушки, поделки из дерева. Торгуют, кто чем может.

27 октября после ужина отплываем из Фритауна на Канарские острова. Проводить нас пришли негры. И вот прощаль-

ные гудки! Плыть три дня. Я уже знала, что значит для меня три дня плавания!

29 октября пересекали (условно) экватор — отмечали на теплоходе праздник Нептуна. Как было весело! Всем пришлось откупаться от Нептуна кто чем мог, чтобы он пропустил нас продолжать путешествие.

Погода стоит замечательная: жарко, вода темно-зеленого цвета, вода и у нас в бассейне — купайся, загорай, отдыхай, дыши тропическим чистым, здоровым океанским воздухом. Днем лишь иногда встретишь в океане какой-нибудь танкер или пароход. А ночи такие темные, но наша «Аджария» вся светится огнями и весело

у нас — каждый вечер танцы, каждый день кино, игры, концерты, вечернее купание в бассейне. А ночи такие теплые, что иногда даже спали на палубе.

Утром 31 октября мы прибыли на Ка-

ПОД СОЛНЦЕМ АФРИКИ

нарские острова — владения Испании — в город Лас-Пальмас.

Канарские острова — место сосредоточения красоты всех частей света. Здесь можно встретить сосны и пальмы, кактусы и драконово дерево, финиковые пальмы, лавровые леса, канарские сосны и можжевельник. Здесь возделывают бананы, цитрусовые, виноград, табак, бобовые, зерновые, картофель, миндаль. Розы цветут круглый год. Климат сухой и здоровый. Разницы между сезонами нет: зимой температура +18—20°, летом +25°.

В. ПОСАЖЕННИКОВА.

*) Продолжение следует.

*) Продолжение. Начало в № 45.

КТО СРЫВАЕТ МИРНОЕ УРЕГУЛИРОВАНИЕ

С августа прошлого года молчат орудия в зоне Суэцкого канала. Казалось, было бы логично использовать временное затишье для политического урегулирования ближневосточного кризиса.

Правительство Объединенной Арабской Республики, как известно, приложило немало усилий, чтобы сдвинуть с мертвой точки дело мирного урегулирования. ОАР выразила, в частности, готовность заключить с Израилем соглашение о мире, если последний возьмет на себя обязательство вывести свои войска со всех оккупированных арабских территорий и выполнит решения ООН об арабских беженцах из Палестины.

Такое соглашение не только прекратило бы состояние войны, но и обязало бы стороны уважать суверенитет, территориальную целостность и политическую независимость друг друга. ОАР согласилась также обеспечить свободу судоходства по Суэцкому каналу, прерванного в результате израильской агрессии, и допустить размещение на своей территории в районе Шарм-Аш-Шейха международных сил наблюдателей для гарантии свободы судоходства в Тиранском проливе.

Однако израильское правительство Голды Меир руководствуется не желанием достичь справедливого урегулирования затянувшегося конфликта, а захватническими целями. Тель-Авив хотел бы закрепить за собой часть исконных арабских территорий, захваченных в результате вероломного нападения в июне 1967 года и оккупированных израильскими войсками вот уже четвертый год.

На днях правительство Меир официально подтвердило отказ Израиля отвести войска на линию перемирия, существовавшую до июньской агрессии, и выдвинуло требование об установлении «новых границ».

Проводя этот авантюристический курс, направленный на срыв мирного урегулирования, Тель-Авив рассчитывает и не без оснований на дальнейшую поддержку Вашингтона.

Этим планам однако не суждено сбыться. Будучи твердым и убежденным сторонником урегулирования ближневосточного конфликта политическими средствами Советский Союз делает все, чтобы сорвать расчеты агрессоров и их покровителей.

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

С 10 марта по 10 апреля с 3-х до 6 часов вечера, кроме воскресенья и понедельника, магазин «Старт» спорткульторга будет проводить перерегистрацию на автомашины и мотоциклы всех марок. При себе иметь личный паспорт. Не прошедшие перерегистрацию из очереди выбывают.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Городское профтехучилище № 17 производит предварительную запись по профессиям: столяр-плотник, каменщик-штукатур, маляр-штукатур, арматуро-бетонщик, электромонтер по осветительным сетям и силовому оборудованию. Запись производится ежедневно с 8 час. до 17 час. по адресу: ул. Орджоникидзе, 26 (остановка «Трест «Ленинголь»).

Коллектив работников станции скорой медицинской помощи выражает глубокое соболезнование фельдшеру Зыряновой Любови Ивановне по поводу смерти ее отца

МЕДВЕДЕВА
Ивана Петровича

Партийная, профсоюзная организации и администрация электролампового завода скорбят о безвременной кончине члена КПСС, главного бухгалтера завода

НОСОВА
Александра Георгиевича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

В ОБСТАНОВКЕ

„ЗДОРОВОЙ КОНКУРЕНЦИИ“

ПОД надзором

По последним данным, в английской столице и ее пригородах в настоящее время проживает около 13 миллионов человек. Общественный транспорт города давно уже не справляется с потоком пассажиров. В этих условиях большое значение приобретают такси.

Территория Большого Лондона поделена между крупнейшими частными таксомоторными компаниями. Однако спрос на такси все возрастает, и в этом бизнесе стремится принять участие все большее число «аутсайдеров». Как грибы после дождя, возникают все новые компании, которые обзаводятся небольшими парками «мини-остинов» и «мини-

моррисов» и предлагают свои услуги вечно спешащим лондонским пешеходам.

С увеличением числа компаний усиливается ожесточенная борьба за кошелек пешехода, причем эта борьба нередко ведется гангстерскими методами.

Как сообщает одна из лондонских газет, в небольшой таксомоторной компании «Экспресс», расположенной в районе лондонских доков, работает диспетчером 23-летняя Валери Френч. Однажды она, как всегда, сидела на диспетчерском пункте, подерживая по радио связь с водителями такси. Вдруг из пронесшейся по улице автомашины с забрызганным грязью номером

по окнам «Экспресс» ударила автоматная очередь. Несколько пуль впились в стену буквально над головой Валери.

«Наверняка это было делом рук ваших конкурентов» — к такому выводу пришел многоопытный детектив, прибывший для расследования инцидента. Представитель «Экспресс», в свою очередь, отметил, что лично у него это не вызывает сомнения. «У нас много конкурентов, — сказал он, — и они готовы на все, вплоть до запугивания и убийства, чтобы принудить нас закрыть компанию».

ЛОНДОН.

Н. ТУРКАТЕНКО,
корреспондент ТАСС.

ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ФРГ

В ночь на 19 февраля напуганные подземными толчками тысячи жителей западногерманских городов Менхен-Гладбаха, Аахена, Эркедена в страхе выбежали на улицы. Проснулись также жители Крефельда, Юлиха и десятков других населенных пунктов западногерманской земли Северный Рейн-Вестфалия. Толчки продолжались 10 секунд. Сейсмографы в Бенсберге и Бохуме зарегистрировали землетрясение средней силы — 4,7 балла по десятибалльной шкале Рихтера.

В более отдаленных от эпицентра районах большинство людей не обратили внимания на толчки. Кое-кто, проснувшись, подумал, что по улице проехали тяжело груженные автофургоны.

Колебания почвы зарегистрировали почти все сейсмические станции Западной Европы. Землетрясения редко происходят в этом районе Европы. Местная хроника за последние двести с лишним лет показывает, что самый крупный толчок в 6 баллов

бал зарегистрирован 18 февраля 1756 года в районе немецкого города Дюрена. Тогда в Аахене погибли два человека, было разрушено несколько деревень. 14 марта 1951 года в районе Эйскирхена близ Бонна произошло землетрясение силой в 5,5 балла. Его последствия — 11 раненых и материальный ущерб в несколько миллионов марок.

В. ИВАНОВ,
корреспондент ТАСС.
БОНН.

Журнал „Москва“ в 1971 году

В 1971 году в литературно-художественном журнале будут опубликованы романы: «Ностальгия» — болезнь неизлечимая, А. Васильева, «Зимние каникулы» Г. Березко, «Хроника моей станции», И. Данилова, «Страшный суд» В. Димитрова (перевод с болгарского В. Солоухина), «Летчики» П. Лебеденко, «Вольные хутора» Г. Радова, «Здравствуй, оружие», В. Рослякова, «Повести»: С. Залыгин «Оська — смешной мальчик», В. Деметьев «Перунов берег», А. Левы «Счастье рыжей собаки», М. Колосов «Карповы эпопен», А. Рекемчук «С добрым

утром», В. Цибин «Король», Л. Якименко «Преодоление».

Редакция передает свои произведения для опубликования С. Алексеев, К. Ваншенкин, Г. Коновалов, В. Солоухин, Л. Леонов, Э. Шин, С. Крутилин и другие.

С очерками и статьями на военно-патристическую тему выступают видные военачальники.

Журнал рассчитан на широкий круг читателей. Подписная цена на год 6 рублей. Подписаться можно с любого месяца.

НОВЫЕ МАРКИ

XXIV съезд КП Украины

Министерство связи СССР выпустило в обращение новую почтовую марку, посвященную XXIV съезду Коммунистической партии Украины, который созывается 17 марта 1971 года.

На рисунке почтовой марки номиналом 4 копейки на фоне Дворца культуры в Киеве изображены эмблемы «Серп и Молот», лавровая ветвь и лента красно-синей расцветки национального флага Украинской Республики.

Вверху марки цифра «XXIV», под которой текст:

«съезд КП Украины» на русском и украинском языках. Миниатюра выполнена в красно-карминовом, синем и желто-оливковом цветах на мелованной бумаге способом глубокой печати («Вифаг»). Размер марки 28 на 40 миллиметров, на листе 50 штук. Зубцовка рамочная 1/2. Автор художник Юрий Бронфенбергер. Дата выпуска в почтовое обращение 16 февраля 1971 года. Номер по каталогу 4016.

Лев ТРАВКИН.
(АПН).

В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
РАСПЛАТА
Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ЧЕЛОВЕК «АМФИБИЯ»
Сеансы: 10, 2.20.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО
ВНИМАНИЕ, ЧЕРЕПАХА!
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»
ЧЕМПИОН
Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ЗАКОЛДОВАННЫЙ КАФТАН
Сеансы: 4, 6, 8.

Телевидение

СРЕДА,
10 МАРТА
I ПРОГРАММА
МОСКВА

13.00 Новости.

13.05 Авторский вечер композитора М. Фрадкина.

14.15 Цветное телевидение. Для детей. «Выставка Буратино».

14.45 В. Маяковский «1905 год». Телевизионный спектакль.

15.45 Клуб кинопутешествий.

16.40 Спортивная передача.

17.05 Международная программа. Ведет передачу политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Дружинин.

17.35 Перерыв.

КЕМЕРОВО

18.58 Программа передач.
19.00 К XXIV съезду КПСС.

Проект Директив по новому пятилетнему плану. Развитие сельского хозяйства.

19.45 В помощь школе 8—10 классы. Физика. Шкала элементарных волн.

20.15 Теленовости.

20.30 «Адъютант его превосходительства». Художественный телефильм. V серия.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.

19.30 Интервью «Ровесника».

19.45 Это все — твоя Родина. Фоторепортаж.

20.00 Для малышей. Мультфильм.

20.10 Урок английского языка.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 «Сильные духом». Художественный фильм. I серия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19